

1914 október hó 22 én este 8 óra 30 perchez
abellent Pápa

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN:
Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN:
Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 6 fill.

Negyvenhatodik évfolyam.
231-ik szám.
Péntek, 1914. október 23.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Darabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.



Helyzetkép a háborúról.

A főhadiszállásról érkező jelentések nap-nap után, lassu bár, de sikeres és a végeredményt biztosító előrehaladásokról adnak hírt. Mindjárt a harcok kezdetén igen lényeges előnyöket vívtunk ki az oroszok déli szárnyán, amidőn Sary Sambortól északnyugatra a starasoli, majd az ettől délkeletre eső magaslatokat elfoglaltuk.

Ezzel két jelentős pozíciót szerezünk, két oldalt a Dnyeszter-völgyben, s rákényszerítettük az oroszokat, hogy déli szárnyuk védelmére nagyobb erőket küldjenek harcba. Ugyancsak lényeges előnyöket nyertünk a Strviaz-lapálytól északra, ahol a Magiera magaslatot foglaltuk el; ez lényegesen megkönnyíti támadásainkat e hadállástól északra és délre.

De különösen jelentős hatásának ígérkezik a San torkolatától a Kárpátokig húzódó csatavonal helyzetére azoknak az erőknek gyors előrenyomulása, melyek az oroszok kiverése után a kárpáti szorosokból, offenzív irányban nyomulnak előre a Dnyeszter irányában. Nemsokára ki fog derülni, hogy az oroszok mennyire tudnak helyt állni a Sary Sambornál elfoglalt állásaik hátba való támadása veszélyének. Jelentékeny előny haderőnkre, hogy Przemyslől északra csapataink Jaroslaunál átlépték a Sant s a folyó nyugati partját megszállták.

A hivatalos jelentés támadásunknak kelet felé irányuló állandó térhódításairól számol be. Így a Tyskocétól északra fekvő magaslatokat, amelyekért erősen küzdött a két fél, csapataink elfoglalták s Mageirától délre az ellenséget több helységből kiűztük, miközben számos foglyot ejtettünk, köztük egy tábornokot, s gépfegyverek estek kezünkbe.

Az útközetek Varsó körül is kedvezően alakulnak. Az egyesült német és osztrák-magyar seregek már mindinkább megközelítik Varsót, melynek bombázása rövidesen várható.

Az oroszok betörése a Kárpátokba már csak az emlékek közé tartozik. A kaland véget ért, a betörő seregek utolsó maradványait már a határon tulra szorították vitéz csapataink.

Antwerpen eleste óta a németek a

belga Északi-tenger parton nyomulnak előre. Egyik hadoszlopuk Courtrai-nél, a másik Yper-nél erős ellenállásra bukkant. Az itt vívott harcokban nemcsak belga és angol csapatok, hanem a francia északi szárny segédsapatai is harcoltak. A németek itt is leverték már az ellenséget.

A tengereken ismét harcok folytak. A táviratok a németek két újabb sikeréről számoltak be. Az egyesült angol-francia flotta is újra mozgolódik az Adrián. A dalmát partok elé vonult, s megint bombázni kezdte a Boeche di Cattaró-t. Egy osztrák-magyar torpedózúzó a partok közelében erős tüzelést indított a francia hadihajók ellen, amelyek zöme, mikor észrevette tengeralattjáró hajóinkat, sietve elhagyta vizeinket.

Az európai államok harcaiban, ha a jelek nem csalnak, már igen közel jövőben két új fél fog részt venni: a török és a bolgár. A helyzet az antánt és Törökország között mind feszültebbé vált, s konstantinápolyi jelentések szerint Törökország tengeri készülődései nagy arányokat öltenek. Ugyancsak konstantinápolyi hírek szerint Enver pasa bizottságot alakított a pánizlám mozgalom vezetésére.

Bulgáriában is egyre harciasabb a hangulat. S ennek főoka az a minden emberséget megcsufoló bánásmód, melyben az ujszerb területeken a bolgárokkal és macedónokkal bánnak. Tudvalevő, hogy a bolgár kormány már több ízben erélyesen felszólalt e kegyetlenkedések ellen. Most a „Dnevnik“ egy munkatársa előtt egy bolgár miniszter a macedóniai kérdéssel kapcsolatban a következő kijelentést tette:

„Most már nem fogunk memorandumokat küldözgetni sem Szerbiának, sem az antánt nagyhatalmainak. A szerb kormány még egy utolsó intést kap részünkről, de ez lesz az utolsó lépés. Ha ennek sem lesz meg a kívánt eredménye: akkor minisztertanácsunk határozatra fog összeülni. És akkor nagy változások lesznek Bulgáriában és a Balkánon.

**Háromszobás
UTCAI LAKÁS
azonnal kiadó
Darabos-utca 7. sz.**

Iskoláink megnyitása.

A járványbizottság ülése.

A város járványbizottsága tegnap délután Kovács József polgármester elnökleite alatt ülést tartott, melyen dr. Tüdős Kálmán főorvos előadta, hogy legutóbbi bejelentése óta a helyzet nem változott, amennyiben kolerabeteg csakis katonák között van, a város közönsége körében azonban egy koleraeset sem fordult elő. Mivel ebből az tűnik ki, hogy az óvintézkedések megtétele kellő eredménvre vezetett és mivel többen sürgetik az iskolák megnyitását, nem lát okot fennforogni arra nézve, hogy az iskolák tovább is zárva maradjanak.

Dr. Ferenczy Gyula szerint a város lakossága fel van háborodva amiatt, hogy Debreczenben központi kolera megfigyelő állomást létesítsenek. Jó volna ezeket a városon kívül eső területen elhelyezni, mert akkor nem volna olyan nagy az aggodalom. A helyzet ma úgy néz ki, mintha az ország felső részét kiűritenék. A beteg katonákat elszállítják és ebből azt következtetik, hogy védettebb helyre viszik őket. Néhány napig várni kellene az iskolák megnyitásával, amíg megtartják a rendkívüli közgyűlést, melyet a kolera központ létesítése miatt tartanak.

Dr. Bruckner Ernő kijelenti, hogy nincs ok az iskolák zárvatartására, mert a kolera nsm az a félelmetes rém, ami évtizedek előtt volt. A kolera egyénről-egyénre nem ragad, így az iskolák megnyithatók.

Sztáray ezredes felszólalása után Aczél Géza főmérnök reflektálva a felszólalásokra, kijelenti, hogy nem olyan félelmetes dolog, amiát egyesek látják, mert a kolera-központ létesítése egyszerű közegészségügyi intézkedés. A harcterekről érkezett katonákat már a vasutnál megfogják vizsgálni, a kolerasokat onnan egyenesen a járványkórházba viszik, a többit pedig a megfigyelő helyekre, melyek nem a városban, hanem a periferiákon lesznek elhelyezve. A megfelelő térerő helyek mar biztosítva vannak, de a tárgyalások során irányelvül tűzték ki, hogy az iskolákat lehetőleg kerüljük. A közönségre megnyugtató lehet az, hogy a bizottság eddigi intézkedései megvóvták a közönséget és koleraeset nem fordult elő. As iskolák megnyitásának akadályá nincs.

Elnöklő polgármester ezután határozatilag kimondotta, hogy az összes elemi és középiskolák mielőbbi megnyitását engedélyezik.

Szolyvai

hugyhajtó és huygysavoldó gyógyviz.

Dr. Kóttly, Dr. Bókay, Dr. Widerhoffer orvostanárok nyilatkozatai alapján
elsőrangú gyógyászati: esz, köszvény, hólyag, vesebajoknál, cukorbetegség, huygho-
mok, epokó, étvágytalanság és gyomormegbetegedés ellen. — Kitünő ízű üdítő ital. —
Mindenütt kapható. Főraktár Fűszerkereskedők Részvénytársasága Debrecen

A trónörökös-pár gyilkosai.

A bíróság előtt.

A trónörökös-pár gyilkosainak pörét tegnap Jovanovics Jovo tanu kihallgatásával kezdte meg a bíróság. A tanu vallomása teljesen jelentéktelen volt, nem sokat tudott mondani Jovanovics Ljubica anitónó sem. Annál érdekesebb volt Stojanovics Dragutinnek, a szerb államvasutak tisztviselőjének vallomása. Stojanovics elmondta, hogy tudott a trónörökös ellen tervezett merényletéről és arról a szófia udvarnál, aqova állítólag elment, jelentést akart tenni. Viszterért Belgrádba, hogy bizonyítékokat szerezzen és Temesvárra is elment, ahol azonban mint szerb kémeket elfogták. A merényletéről semmiféle konkrét adatot sem képes felhozni. Ő is tagja volt a komitácibandának és Tankovics Örnagy alatt szolgált. A komitácik fegyverekkel és bombákkal voltak ellátva, hogy utóbbiakkal hidakat és házakat robbantsanak. — Körülbelül egy hónappal a merénylet előtt Pribicevics Milán azt kérdezte a tanutól, hogy nem lenne-e hajlandó Boszniában egy megbízatásnak eleget tenni, A tanu azonban nem akart Boszniába menni. Belgrádban hallotta, hogy Pribicevics Boszniába ment, hogy mindent előkészítsen a háborura. Boszniát elárasztották fegyverekkel. Ciganovics Milán a merénylet után elmenekült Belgrádból. — Minthogy a háboru után a komitáciknak be kellett szolgáltatniok fegyvereiket a kormánynak és így

a merénylőket csak a szerb kormány, illetve annak szervei láthaták el bombákkal.

Graber és Cabrinovics vádolták a tanut osztrák-magyar kémnek mondják. Megállapítja ezután a bíróság, hogy a nevezettek kivül tudott még Belgrádban a merényletéről Sarai Grujo, egy Bukovács nevű bosnyák mosjin és végül egy titokzatos harmadik, valamint dr. Karimirovics, aki a kievi teológiai egyetemen abszolvált, de nem akart pap lenni. Kazimirovics Tankovicsnak legjobb barátja volt. Ezután felolvasták a Dusan Silmi kragujeváci szokolegyesületek Szerbiában kifejtett működéséről szóló 1912—1913. évi jelentését. Ebben a következő szólásformák fordulnak elő:

— Meg kell, hogy meglátogassuk a Drinán túl élő testvéreinket. Fel kell keresni Sarajevo várost és teljesíteni kell Szent Száva rendelkezését. Át kell mennünk a Romanje-hegyen, hogy lássuk, miért borul kód Travnikra.

A közgyűlésen a szokolérdékek hathatós támogatásáért kűtön köszönetet szavaztak a Narodna Odbrana és a Sumadia hadosztály parancsnokságának. A kragujeváci Szokol-egyesület elnöke Kovácsévics Mihajlo szerb gyalogsági őrnagy, a felügyelő-bizottság elnöke pedig Tasovacs szerb tüzérségi őrnagy. Cabrinovics vádolt tagadja a Narodna Odbrana-val való összeköttetést, de azt tudja, hogy a Narodna Odbrana egyik oka a mostani háborunak. Mitro József tanu, aki Cabrinovicsot a Miljacska folyóban elfogta, elmondja, hogy Cabrinovicsnál a sarajevo-i szerb radikális Narod című lap ünnepi szá-

manak egy példányát találták és arra a kérdésre, hogy szerb-e, azt felelte:

— Igen, szerb vagyok, egy hős! Cabrinovics ezt tagadta. Grca r'ván tanu felolvastatott vallomásából kiderül, hogy ez a tanu Belgrádban és Jagodinában sokat fordult meg szerb körökben. Belgrádban ismeretiséget kötött egy forradalmi diákegyesülés tagjaival, amelynek célja Ausztriának gyöngítése volt merényletekkel, kémkedésekkel és forradalom előkészítésével. Amikor a tanut felszólították, hogy lépjen be ebbe az egyesületbe, ezt visszautasította.

A tárgyalás során felolvasták Horvatic József tanu vallomását, amelyből kiderül, hogy Belgrádban oly egyesületek is vannak, amelyeknek törekvése arra irányul, hogy valamennyi osztrák és magyar tábornokot megöjene, hogy így a monarchia hadserege vezetői nélkül maradjon.

Ilyen egyesületek vannak Boszniában, Dalmáciában és Horvátországban is. A tanu többször megbüntették Ausztriában nacionalista érzelmei miatt. Jaglisics Zsó az mondja vallomásában, hogy a Narodna Odbrana tagjainak az is feladata volt, hogy a monarchia katonáit dezertálásra bírják s hogy a vasutvonalatokat és lőporraktárakat a levegőbe röpítsék.

Princip, Cabrinovics és Grabez a tárgyalás folyamán nagyon kihívóan viselkedtek. Az elnök megfenyítette őket. Grabez a többi közt azt mondotta, hogy a tanuvalloásokra vonatkozó indítványai csak félre akarta vezetni a törvényszéket, hiszen őt úgy is csak husz évi börtönrre ítélik.

Figyelmeztetés

a B) osztályu népfelkelők részére.

A B) alosztályu népfelkelők összeírása tárgyában kibocsátott hirdetmény alapján figyelmeztetnek az érdekeltek, hogy mindazon 1878—1890. évi születésű népfelkelésre kötelezetteknek jelentkezni kell, akik a sorozó vagy felülvizsgáló bizottságok által fegyverképtelenségnek találtattak, vagy 1913. év végéig a hadseregtől, honvédségtől, vagy csendőrségtől elbocsátattak, tekintet nélkül arra, hogy bárhol és bármikor más felhívásra már előzőleg jelentkeztek volna.

Ezen jelentkezés aóil csak a hirdetményben a-tól g-ig felsoroltak vannak felmentve.

Azok pedig, akik állítási kötelezettségüknek eleget nem tettek és 1878—1890. évig szűlőttek, szintén kötelesek összeírata-suk végett jelentkezni.

Az 1880-ik és 1881-ik évben szűlőttek október 22-én.

Az 1882. és 1883-ik évben szűlőttek október 23-án.

Az 1884-ik és 1885-ik évben szűlőttek október 24-én.

Az 1886-ik és 1887-ik évben szűlőttek október 25-én.

Az 1888-ik és 1889-ik évben szűlőttek október 26-án.

Az 1890-ik évben szűlőttek október hó 27-én, valamint mindazok, akik október hó 21, 22, 23, 24, 25, 26-án akadályozva voltak a megjelenésben.

Egyben figyelmeztetnek az érdekeltek,

hogy amennyiben valaki az összeírás alul bármely okból magát kivonná, — azt karhatalommal vezetik elő és a törvény teljes szigorúval büntetik.

Debraczen sz. kir. város katonai ügyosztályától.

Tüviratok.

A németek győzelmei.

Berlin, okt. 21. A nagy főhadiszállásról jelentik: Az Yser csatornánál csapataink még heves harcban állanak. Az ellenség Nieuporttól északra a tenger felől támogatta tüzérségét. Egy angol torpedónaszádót e közben tüzérségünk harcképtelenné tett.

Lille-től nyugatra a harcok tovább tartanak. Csapataink ott is offenzívába mentek át és az ellenséget több ponton visszaverték. Mintegy 2000 angol elfogtunk és több gépfegyvert zsákmányoltunk. (Min.-eln. s.-o.)

Eredményes harcaink az oroszok ellen.

Budapest, okt. 21. A főhadiszállásról jelentik: Abban a nehéz és makacs támadásban, melyet az ellenségnek a Medykától keletre fekvő műtűg terjedő megerősített állásai ellen intéztünk, több helyen ismét tért nyertünk, míg az orosz ellentámadások sehol sem sikerültek. A múlt éjjel csapataink rohammal bevették a Mizynietől északra emelkedő kápolna magaslato. Magierától délre csapatainknak már tegnap sikerült az elfoglalt helyiségekből a magaslatok felé előrehatalolni. A déli szárnyon főleg tüzérségi harc folyik. A modern tábori erődítés nagy mértékben való alkalmazása a várharc jellegét veszi fel.

A Kárpátokban tegnap elfoglaltuk a jabloncai szorosot, amelyet egy orosz ősztag tartott megszállva. Magyar földön tehát nincs ellenség.

Bukovinában való előnyomulásunkban elértek a nagy Sereth folyót. Hoffer vezérőrnagy, a vezérkar főnökének helyettese. (Min.-eln. s.-o.)

Törökország Szerbia ellen.

Bécs, okt. 21. Konstantinápolyból jelentik a Süds. Corr.-nek: Politikai körökben beszélnek, hogy a török kormány a szerb kabinei figyelmét igen nyomatókos formában hívta fel az új-szerbiai eseményekre, ahol ugyanis a szerb török békeszerződés határozmányaival ellentétben, a mohamedánokat fegyveres szolgálatra kényszerítik és sokat kell szenvedniök a szerb kormányzat alatt. Törökország Szerbiától ez állapot azonnali beszüntetését követeli, — mert ez a török közvéleményt nagyon izgatja. (M. H.)

Színház.

Heti műsor:

Csütörtökön: Vörös ördögök, alkalmi színjáték 7 képb.

Pénteken: szünet.

Szombaton: Pópa leánya, alkalmi színjáték. Ujdonság.

Vasárnap délután: Szabin nők elrablása. Bohózat 3 felvonásban.

Színházi hírek.

A szombat esti premér. Szombaton este premérje lesz a színháznak. Sass Edé új drámáját: a „Mihály pópa leányát“ mutatják be, amelynek cselekménye napjainkban, 1914-ben, játszódik. A kiváló nevű szerző új darabja már nagy sikert aratott Nagyváradon, ahol estéről estére nagy közönséget vonz. Sass Edé rendkívül érdekes mesét ad, amely minden jelenetben hatásosan bontakozik ki. Az értékes ujdonságra nagy ambícióval készül a személyzet. A címszerepei Halasy Mariska alakítja, akinek bő alkalmat nyújt ez arra, hogy kitűnő talentumát érvényesíthesse. Ez a premér briliáns estéje lesz Halasy Mariskának, az kétségtelen. Jelentős feladatokhoz jutnak még Kemény, Darigó, Kassai, Várnai stb. A szombati premér amelyen valószínűleg az illusztris szerző is jelen lesz, mindegyik szerint ünnepi estéje lesz a színháznak. Erre az előadásra is mérsékelt helyárak mellett árusítja a jegyeket a színházi pénztár.

A vasárnap délutáni előadás. Vasárnap délután mérsékelt helyárakkal a „Szabin nők elrablása“ című német bohózatot játsszák. Ez a darab csupa kacagás az első jelenettől az utolsóig. Várnai játszik benne egy ripacs direktort, Kassai egy ravasz örményt, s az egyik komikus szerep jobb a másikinál. Serfőzi Etel, ez a kitűnő komika is pompás alakítást nyújt. Meg kell jegyeznünk, hogy ez a bohózat igazán szolid, s ez teszi éppen a vasárnap délutáni előadásra alkalmassá.

Pénteken este a szombat esti premér — amely kiváló színházi eseménynek ígérkezik — előkészületei miatt nem lesz előadás. A színházi pénztár azonban nyitva lesz, s árusítja a szombat esti és a vasárnap mindkét előadás jegyeit mérsékelt helyárak mellett.

HIREK.

Értesítések az iskolák megnyitásáról. A helybeli ref. főgimnáziumban a tanítás október hó 26-án, hétfőn újra megkezdik.

A debreczeni ref. tanítóképzőintézetben és a vele kapcsolatos gyakorló iskolában a tanítások folyó hó 26-án hétfőn megkezdődnek Debreczén, 1914. október 22. Dr. Veress István igazgató.

A debreczeni kegyes tanítórendi római kath. főgimnáziumban az előadások újból október 23-án, pénteken délután kezdődik. Igazgatóság.

A helybeli statusquo izr. elemi iskolában a tanítás folyó hó 23-án veszi kezdetét. Az igazgatóság.

Hósi halált halt tanár. Marschalkó Gusztáv, a hajduböszörményi református főgimnázium tanára, Hajdúvármegye törvényhatósági bizottságának tagja, a déli harctéren hősi halált halt. A vármegyházára kitűzték a gyászlóbogót.

Egy hajógyár lángokban. A Rotterdam Nieuwe B'ad-nak jelentik Londoból, hogy a cheernessi hajógyár lángban áll.

Az újföldi rablógyilkos elfogva. Az újföldi rablógyilkosság szokásban levő tettesét Helmecei István felsőhásoni írszültesű, 21 éves foglalkozás nélküli lakatossegédet tegnap este sikerült elfogni. Helmecei tegnap az est beálltával a külterületen volt buvóhelyéről bejött a városba s a Varga utcán két barátja felismerte, akik nyomban értesítették az arra menő Széles Károly polgárost, aki erre erélyes felszólítást intézett Helmeceihez, hogy kövesse őt a rendőrségre, aminek Helmecei szó nélkül engedelmességet. A kihallgatása során Helmecei beismeri, hogy Kovács Etelkát ő fojtotta meg és aztán kirabolja a lakást, amit egyébként úgysem tagadhatott, mert az összes rabolt holmik a testén voltak. Helmecei azt vallja, hogy a cselekményt egyedül követte el, bűntársai nem voltak. A rendőrség folyó hó 23-án fogja átadni a kir. ügyésznek.

Talált zálogjegy. Találtatott egy darab zálogjegy, — igazolt tulajdonosa átveheti a renpörfőkapitányság iparügyosztályánál, — Szent Anna-utca 9. szám alatt, I. emelet, 24. számú szoba.

Az izr. hitközségi tagok figyelmébe. Értesítettek a t. tagok, hogy a Daák Ferenc utcai izr. templomban az istentisztelet további intézkedésig a következő időben fog kezdődni: Péntek este fél 5 órakor; szombaton délelőtt 9 órakor, délután fél 4 órakor; köznapon reggel fél 7 órakor, este háromnegyed 5 órakor.

Görög és orosz segítség Szerbiának. Szófiából jelentik: Iteni lapok jelentése szerint 15 görög vonat erős védelem miatt élelmiszerekkel Köprülübe és Üszkőbhe érkezett, azonkívül 3 orosz hajó 3000 katonával, 70 ágyúval és lőszerrel Szerbia felé vonuló útjában Sistowo bolgár kikötőt érintette.

Tüntetés Pétervárott a vereségek miatt. Kopenhágából jelentik, a Politiken-nek táviratozzák Pétervárról: Az orosz hadsereg nagy vereségei, amelyeket Kelet Poroszországban szenvedett, most jutottak közudomásra az orosz fővárosban. Vasárnap a Newski-Prospekten nagy tüntetések voltak emiatt. Kozákok verték szét a tüntetőket.

Halálozások. Az elmúlt két napban a következő halálozásokat jelentették be az áll. anyakönyvi hivatalban: Nánási Sándor József ref. 26 éves, Nenák Imre ref. 84 éves, Buchholz József rk. 72 éves, özv. Giba Laszlóné ref. 73 éves, Nagy Sándor ref. 36 éves, Mészáros Ferenc ref. 38 éves, Klinger József rk. 5 hónapos, Hódossy Sándorné ref. 21 éves, Dobó Imréné ref. 27 éves.

Ki építette Przemysl várát? De Vau Károly báró altábornagy a Neue Freie Presse-mal számában írja a következőket: Az a tiszti, aki 1854-ben Hess báró altábornagy tervei alapján megkezdte Przemysl erődeinek építését, Pidoll Ferenc báró mérnök-kari százados volt. Több tiszttel és harmincezer munkással fogott hozzá az építéshez. Pidoll, aki altábornagy rangig emelkedett, a legkitűnőbb mérnök-kari tiszteje volt az osztrák-magyar hadseregnek. Mint az északi harctér mérnök-kari főnöke, 1866-ban Chlum mellett ő építette a sáncokat, amelyeket Brialmont generális, a belga várak építője, akihez személyes barátság is fűzte, a legkiválóbb alkotásnak mondott.

Egy sorozat művészies reklám bélyeg adtak ki a „Bersonmüvek“ Budapest VII. amelyek mindenkinek ingyen megküldetnek egy 5 filléres levélbélyeg beküldése után.

Csarnok. Vetélytársak.

Regény.

Írta: B. M. CROKER.

152

Másnap volt a bál.

Jim szinte nevetséges aggodalommal foglalkozott a ruhámmal.

Egy óra hosszat segített az öltözködésnél s végül meg volt velem elégedve, amikor megátott a lépcsőn.

Min háziasszonynak elsőnek kellett megjelennem s csakhamar utnak indultunk bára kis fogatunkon.

A kaszárnya ebédője nagyon egyszerű. Izléssel elrendezett fegyverek s diadalmi jelvények borították a falat.

Két illatos söröket locsogott a terem végén egy pálmából és páfrányokból alakított fülkében.

Sínes világosság ömlött egy lugasszerűen összehalmozott és mohával díszített jégörmegre, amelyet a levegő hűtése végett állítottak föl.

Az előcsarnok falait tigrisbőr és más vadászelvények fűdték.

Az ezred versenykelyhe állott legeről.

Ott kellett hegyet foglalnom, hogy kezdet fogjak a vendégekkel, amint sorjában bejárnak a terembe.

És jelentem meg elsőnek a hölgyek között, de majdnem minden katonatiszt megérkezeti volt már.

Amikor így, mint helyettes háziasszony állottam ott, Kant ezredes lépett be vontatott lépésekkel s fejedelmi szertartásossággal nézett végig a termen.

Először nagyjából vetett pillantást a csoportra, majd különösen felém fordította a szemét.

Hirtelen megállott, arca fakó lett, amikor megpillantott arca remegett, beszélni próbált, de nem bírta.

Vége Jim, aki nem volt úgy elkészülve Kant igazgatóságára, mint én, így szólt:

— Te be-egnek látszol. Hozzak talán valamit?

— Nem, nem — a fejét rázta, majd rátámaszkodott a szék támlájára — csak egy kis roham volt, de már elmúlt. Semmi, semmi s egyre, rámszerezte tekintetét.

— Akkor hadd mutassalak be a feleségemnek. Nelli — mondotta hozzám fordulva Kant ezredes.

Folytatjuk.

Legújabb.

A német csapatok Varsó előtt.

Több száz fogoly és gépfegyver a zsákmány.

Berlin, okt. 22. A nagy főhadiszállásról jelentik:

Az északkeleti csapataink részei a hátráló ellenséget Ossoviecz irányában követik. Több száz fogoly és gépfegyver jutott kezünkbe. Varsónál és Lengyelországban tegnap a legutóbbi napok eldöntetlen küzdelmei után nem volt harc. A dolgok ott még kialakulóban vannak. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.

Minden szó egyszeri beiktatása 5 fillér. Vastagabb betűvel 10 (tíz) fillér

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyeget kell beküldeni. — Postán beküldött hirdetésekre vonatkozólag a utalvány-szelvény száma kéri.

Apró hirdetés előre fizetendő. Vidéklapra hirdetés díja levéljegyekben is befizethető

UDVARRA NYILÓ szoba kiadó Darabos-u. 7.

Eladó jutányos árban egy teljesen jó karban lévő üzembépes **cséplő-garnitúra**. Bővebb felvilágosítást ad a Szatmári Bank Szatmár.

Fajtiszta ezüstnyulak, hófehér gerlicék, törpe tyukok, emdeni libák, pekingi kacskák és tojásaik eladók. Libakert 12.

Segédet ki szakmáját teljesen érti s legalább 3—4 évi gyakorlata van, elfogad folyó hó 15-ére. Kálmán fűszerkereskedése, Kut-utca.

Egy fiatal volt kórházi ápolónő ház-hoz is elmegy beteget ápolni. Cim: K. Juliska, Darabos-utca 20

Házikenyér-szállítás. Keresek olyan üzleteket, ahova naponta friss és jó házikenyeret szállíthatnék. Cim a kiadóban.

MÉZÉDES csemegecsőlőt nemes fajokban, muskotály 3, ósziabarack, alma, körte 2 korona postakosaranként Künstler telepéről, Kiskunhalas.

CSEMEGEMÉZ, ideális, ötkilós postaböddönnel 7 koronáért szállít utánvétellel Méhtelej, Nádaslady.

Átköltözés miatt Nádudvaron sürgősen eladó egy 5 szobából és melléképületekből álló ház nagy udvarral. A telek egy katasztrális hold terjedelmű.

CSEMEGESZŐLŐ postakosaranként 3.50, lekvárszilva, birsalma, paradicsm. nagypaprika 2 korona Szabó, Csongrádrol.

HÁROMSZOBÁS UTCAI LAKÁS azonnal bérbe vehető Darabos-u. 7. szám.

Kramer József tudakozó és magánkutató vállalata Debreczen Piac-utca 58. svám. Nyomoz megfigyel és informál.

JÓ IRÁSSAL BIRÓ leány felvétetik a kiadóhivatalban, Darabos-u. 7.

Eladó sparhet, vas ágy, szekrény tükör, függöny, tartóval. Teleki-utcs 75. szám.

18 évnél idősebb férfiak, nők naponta 3—4 koronát könnyen kereshetnek. — Cim a kiadóban.

Fajgalambok igen szép, plimut tyukok és egy szép páva olcsón eladó. Lorántffy-utca 13.

Tisztességes bejárónő egész napra kerestetik. Könyvvel jelentkezék Teleky utca 15.

CSASZARFÜRDŐ

BUDAPESTEN.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar irgalmas-rend tulajdona. Elsőrangú kénés hévízi gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, iszaporogatók, uszodák, kiönlő hölgyek és urak részére. Török-, kö- és márványfürdők; hőleg-, szénsavas- és villamos vizfürdők. — A fürdők kitűnő eredménye használatnak főleg csuszobántalmaknál és idegbajok ellen. — Ivó-kúra a légzőszervek hurutos eseteiben s altesti pangásoknál 200 kényelmes lakószoba. Szolid kezeléjütányos árak. — Gyógy- és zenei. nincs Prospektust ingyen és bérmentve küld.

az Igazgatóság

Szabásból lemaradt

posztódarabokat

állandóan vesz minden mennyiségben úgy szortírozva, mint szortírozatlanul

Hugo Koritschner,
Brünn, Hoffgasse.



Petroleum

Ha szép világosságot akar szobájában, kérje mindenütt



A „Vacuum Oil Company r.-t.”
Vacite
petroleumát,

amely takarékos használata, kifogástalan égése, nagy világító erejével tűnik ki.

HOTEL DEAK FERENCZ ELSORANGU CSEDES, SZÁLLO -

Budapest, Aggteleki-utca 7.

Gőzfűtés és minden kényelemmel berendezve.

személyes szobák 3 koronától. 2 személyes szobák 5 kor. 20 fill.

5 perc a keleti pályaudvartól.

80 szoba és kávéház áll a t. közönség rendelkezésére. Tulajdonos PALLAI MIKSA.

PALACE SZÁLODA

BUDAPEST,
VIII., RÁKÓCZI-UT 43. SZ.

ELSŐRANGU SZÁLODA, A FŐ- ÉS SZEKVÁROS KÖZPONTJÁBAN.

A legmodernebb berendezéssel, hideg és meleg víz minden szobában. — Fényes hall. — Lakosztályok, fürdőszobával. — 150 szoba, 5 koronától kezdődőleg. — Elsőrendű éttermek és kávéház esténként magas színvonalu hangverseny.

Nyomatott Horovitz Zsigmond könyvnyomdájában Debreczei Darabos-utca 7